

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuales, escluidos de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno felicita fervorosamente al Caudillo y al Ejército por la gran victoria lograda en el Ebro

Se aprueban varios decretos y la Ley de Bases sobre la organización del Cuerpo de Subalternos de la Armada

Burgos. — A las cinco y media de la tarde, comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Generalísimo, pasando al salón de Consejos. A las seis salió el Generalísimo de su despacho y acto seguido quedó reunido el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado. Asisten todos los ministros a excepción del de Obras Públicas, señor Peña, convaleciente aún de reciente operación.

A las doce de la noche, el señor Serrano Suñer facilitó la presidencia del Consejo de Ministros:

—El Gobierno, en su primera reunión—dijo el ministro del Interior—después de haberse resuelto el importante problema militar del Ebro, expresa su intensa satisfacción y felicita fervorosamente al Generalísimo y al Ejército por la gran victoria lograda, venciendo toda clase de dificultades, merced al heroísmo lograda, nuestras tropas, a prueba de todo sacrificio y a la pericia de los mandos.

Ha sido aprobada la Ley de Bases sobre la organización del Cuerpo de Subalternos de la Armada.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Concediendo el empleo de alférez del Ejército a don Pantaleón Zabala Amunátegui, muerto gloriosamente por la Patria al mando de una compañía del Tercio de San Miguel.

Decreto sobre ascensos del personal de marinería.

Decreto sobre pase a los Cuerpos patentados de personal de los Cuerpos subalternos.

Decreto estableciendo el cargo de general inspector de Infantería de Marina.

Decreto promoviendo al cargo de general de Brigada al coronel de Infantería de Marina don Serafín Llaño Lavalle.

Decreto concediendo el empleo de generales de Brigada honoríficos a los coroneles en situación de retirados que reúnan determinadas condiciones.

Decreto dejando sin aplicación el artículo 96 del Estatuto de Clases Pasivas en el caso de que los padres de militares muertos en la actual campaña, cuando pueda atribuirse la condición legal de pobreza.

Decreto regulando la compraventa y distribución de harina panificables y sobre entrega de trigo de los pequeños tenedores.

Decreto sobre el régimen de contratación mobiliaria de fondos públicos y valores.

Ha sido nombrado magistrado del Tribunal Supremo, don Manuel Miralles Salavert, y presidentes de las Salas primera, segunda, tercera y cuarta del mismo Tribunal, don Rafael Rubio Freire, don Gonzalo Ponte Escartín, don Eduardo Vivar Martín y don Eduardo Alonso Alonso.

Finalmente fueron aprobados varios expedientes sobre concesión de créditos y otros de trámite.

SE ANUNCIA QUE EL CONDE CIANO HARA UN VIAJE A LONDRES

En su visita se discutirá la posibilidad de una futura cooperación entre los dos países

Londres. — "The Times" formula la hipótesis de que el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, irá dentro de poco a Londres para discutir con Gran Bretaña la posibilidad de una futura cooperación entre los dos países.

"Efectivamente—dice el periódico—, en Inglaterra se cree que el perfeccionamiento del acuerdo italo-británico es el principio de una constante mejora de relaciones entre las dos naciones."

Se espera en Londres que ahora sea posible un acuerdo análogo entre Francia e Italia. Es probable que las conversaciones en París la semana próxima, discutan esta cuestión con los ministros franceses.

En su editorial, "The Times" subraya que el reconocimiento británico del Imperio italiano se extiende a la vasta zona del África Centro-Oriental, conquistada por Italia, y marca el fin de un capítulo que debe dejar paso a otro capítulo mejor. (Stéfani.)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Actividad de la Aviación.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un decreto del Caudillo, fijando los honores que se han de tributar a la memoria de José Antonio Primo de Rivera

Una unidad de cada uno de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, llevarán el nombre de José Antonio

Para su conmemoración definitiva, se erigirá un monumento

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente decreto de la Jefatura del Estado: "El día 19 de Noviembre de 1936 fué asesinado en Alicante José Antonio Primo de Rivera, el Estado español que surge de la guerra y de la revolución nacional por el anunciado, toma sobre sí como doloroso honor la tarea de conmemorar su muerte. El ejemplo de su vida, decisivamente consagrada a que fuese posible la grandeza de España por la honda y firme comunidad de todos los españoles, y el ejemplo de su muerte, serenamente ofrecida a Dios por la Patria, le convierten en héroe nacional y símbolo del sacrificio de la juventud de nuestros tiempos. Su llamamiento a esta juventud española, cuya alma partida supo ver con dolorosa pasión, será motivo de perenne recuerdo para la que heroicamente combata en los campos de batalla. En consecuencia, como Jefe del Estado y de la Revolución Nacional española, vengo en disponer: Artículo 1.º Se declara día de luto nacional el 20 de Noviembre de cada año. Art. 2.º Previo acuerdo con las autoridades eclesásticas, en los muros de cada parroquia figurará una inscripción que contenga los nombres de sus caídos, ya en la presente Cruzada, ya víctimas de la revolución marxista. Art. 3.º Se creará una cátedra de Doctrina política en las Universidades de Madrid y Barcelona, destinada a explicar y desarrollar las ideas políticas de José Antonio Primo de Rivera. Ambas llevarán el nombre de "Cátedra José Antonio" y no serán ocupadas por Hitler hijo, sino por sucesivos profesores nombrados por el Jefe Nacional del Movimiento. Las cátedras serán subvencionadas con fondos del Movimiento. Art. 4.º El Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda queda encargado de abrir un concurso nacional en el que se premien los mejores trabajos artísticos, literarios y doctrinales sobre la figura y la obra de José Antonio Primo de Rivera. Art. 5.º Para perdurable memoria de José Antonio Primo de Rivera en el seno de la juventud española llevarán su nombre las primeras instituciones que se organicen con carácter nacional para la formación y disciplina política de la juventud y para la educación artesana de los obreros. Art. 6.º El Ejército español, encarnación genuina del pueblo para el servicio a la Patria con las armas, se une al homenaje a José Antonio Primo de Rivera, y al efecto llevarán su nombre una unidad de nueva construcción de nuestra Armada, otra unidad del Ejército de tierra y otra del Ejército del aire. Art. 7.º Para conmemoración definitiva de José Antonio Primo de Rivera, en su día se erigirá un monumento de importancia adecuada a los honores que en el presente decreto se le señalan. Art. 8.º Los Ministerios de Defensa Nacional, del Interior y de Educación Nacional, así como el Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las



JONS, se encargarán de dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en el presente decreto. Dado en Burgos a 16 de Noviembre de 1938, III Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO."

Exaltación de la figura de José Antonio en todos los Centros docentes

Vitoria.—El ministro de Educación ha dedicado un recuerdo profundo y sentido para su antiguo amigo José Antonio Primo de Rivera, fundador de la ideología del Movimiento Nacional. Ha querido que el día 22 de

los centros docentes de España recuerden la significación de la figura de José Antonio mediante una lección en que se explique su sentido, estilo y carácter humano. A este fin, con fecha del 16, ha firmado el siguiente orden, dirigida al subsecretario del Departamento: "Excelentísimo señor: La altísima personalidad de José Antonio Primo de Rivera, figura histórica nacional, coronó en su muerte heroica su último acto de servicio por España. Origen de esta preeminencia fué su vida y su obra, que lograron el acorde espiritual y humano más perfecto: el de la creación que arraigó en el alma de un pueblo. Su palabra y su acción promovieron en nuestra Patria un modo de pensar, y de ese punto de partida de considerables valores nacionales que se alzaron en horas difíciles por la sagrada causa de España. La significación de esta figura siera de nuestro Movimiento debe ser la primera lección de las juventudes españolas. Por todo ello, este Ministerio ha dispuesto: 1.º En todas las escuelas y centros de enseñanza de España será dedicada, el día 22 del presente mes, una lección en memoria de José Antonio Primo de Rivera, para explicar su vida y su obra. 2.º Del cumplimiento de esta orden darán cuenta los inspectores de Primera Enseñanza y directores o rectores de los centros o través de los correspondientes Jefaturas nacionales."

Servicio Nacional del Turismo

MINISTERIO DEL INTERIOR Aviso importante Desde el 20 de Noviembre de 1938 hasta el 25 de Abril de 1939, la correspondencia a este Servicio Nacional deberá ser dirigida a: "Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo. Castillo de Santa Catalina. Málaga." Telegramas: Sernaturis. Málaga. San Sebastián, 8 de Noviembre de 1938, III Año Triunfal.

Crónica de «El Tebib Arrumi»

El Caudillo concede la Medalla Militar colectiva a toda la primera División de Navarra

Cinismo y ficción de los artifices de la patraña marxista

No se han movido. No han intentado siquiera la menor reacción de los rojos en el día. Como el perro al que el amo castiga duramente, han corrido a esconderse y lametearse los verdugones.

En el frente de Cataluña hoy no hubo guerra; pero eso es el frente. En la retaguardia roja, ayer mismo, en la misma noche de una gran derrota, ya reaccionaban los artifices de la patraña marxista. «La mentira es un arma aprovechable cuando se endereza contra el «enemigo», predicó Lenin y practica Neguín. Y allá van mentiras: En el parte rojo del desastre del Ebro, con la máxima desfachatez, con su inaudito cinismo, dicen sus rojos que la retirada estaba prevista y se llevó a cabo con total acierto que no quedó ni un solo hombre ni un fusil en poder

nuestro. Así, nada más y por toda explicación; total, que su tremenda derrota no tiene la menor importancia. Tuvo la trascendencia, según ellos mismos, de la infiltración y la bolsa que formaron; pero: hora el haberse tenido que volver a todo correr a su orilla, es un hecho pueril que no merece a un gesto de contrariedad.

Sin embargo, señores trabajadores, hay que tener un poquito de memoria. Por lo menos hay que pensar en que siguen puede tenerla. El mundo entero tuvo conocimiento de la escandalosa propaganda que los rojos hicieron de su «colosal» triunfo al pasar el Ebro. El mundo entero conoció aquella célebre «Orden general del Ejército» que redactó Alvarez del Vayo tras de visitar el frente del Ebro, en cuya orden se

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SALMANTINOS: Los días 20, 21 y 22 del corriente mes, se celebrará en todas las provincias de España la conmemoración del aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, fundador de la Falange. Estas jornadas, de gran luto nacional por la caída de uno de los más grandes mártires españoles, han de revestir una solemnidad desusada, grave, ritual y profundamente seria, como corresponde a la alta jerarquía del que sucumbió en holocausto de los más puros ideales de la Patria. Yo os pido, salmantinos, emocionadamente, en nombre de la Organización provincial que represento, que os incorporéis con el máximo fervor a los actos conmemorativos que empezarán a las doce del primero de los días indicados; y sigáis las consignas que para dichos actos se publicarán por Radio y Prensa, oportunamente. Salamanca, 18 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. EL JEFE PROVINCIAL Ramón Laporfa Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Norteamérica se preocupa demasiado de la suerte de los judíos

Pero antes de criticar a Alemania, debieran hacer examen de conciencia y revisar su propia historia

La Prensa norteamericana ha iniciado en estos días una virulenta campaña antialemana con ocasión de las medidas antisemitas implantadas en el Reich como consecuencia del atentado judío de París y que ha costado la vida al consejero de Embajada von Rath.

Verdaderamente, es una campaña en un país como los Estados Unidos, que está entregado por entero a la dominación judía, no puede causar a nadie demasiada extrañeza. Todo el mundo sabe que la política norteamericana es uno de los principales fetos del judaísmo internacional, y que los destinos de aquel país son manejados por los magnates judíos de la alta Banca y del periodismo. Todos los resortes económicos de los Estados Unidos están hoy en manos judías, igual que la Prensa.

Y esta Prensa judía no podía dejar de poner el grito en el cielo para defender al asesino de von Rath, Alemania y sus hombres de Gobierno son insultados soezmente por haber descubrió el juego sucio de los intereses judíos.

Para lo que más dolor causa a estos israelitas es el hecho de que a los judíos residentes en Alemania se les imponga un tributo especial que alcanzará la suma total de mil millones de marcos. Los judíos alemanes, cuyo capital en la total riqueza alemana se calcula en siete mil millones de marcos, tendrían que contribuir especialmente al Estado alemán con mil millones. Pero la Prensa judía norteamericana, que tantos aspavientos hace ante esta disposición, no debería olvidarse de lo que hizo el Gobierno norteamericano con los bienes de los alemanes residentes en los Estados Unidos cuando la Gran Guerra.

El capital alemán afincado en Norteamérica se calculaba en el año 1914 en más de treinta mil millones de marcos. Y entonces, el Gobierno de aquel país, sin que hubiera habido provocación alguna por parte de los alemanes, como provocan ahora los judíos a Alemania con estos asesinatos, se incautó pura y simplemente de esos miles de millones de marcos, que habían sido creados por el trabajo de varias generaciones.

Este hecho vergonzoso no lo debería olvidar tan fácilmente la Prensa norteamericana cuando se escandaliza de que los judíos alemanes vayan a tener que tributar en mil millones de marcos. Y, por otra parte, los Estados Unidos tampoco deberían olvidar que Alemania no sólo no ha sido jamás un país explotador de Norteamérica, sino que, por el contrario, el Imperio alemán ha ayudado en gran parte al actual florecimiento de los Estados Unidos.

Berlín. — En esta capital ha causado sorpresa la noticia publicada por algunos periódicos

legaba a decir: «Toda la política interior y exterior de España, toda la base de nuestro triunfo, no lo olvidéis, se fundamenta en lo que habéis hecho; pero a condición de que lo mantengáis. Si hubiéseteis abandonado la orilla derecha del Ebro, el fracaso tendría caracteres de catástrofe para nosotros. Resistid. Resistid a costa de lo que sea. Es la condición básica para nuestra política y el triunfo definitivo».

Esto dijo Del Vayo. Y esto otro que transcribo lo dijo en alabación dirigida al Ejército del Ebro, el 14 de Agosto, nada menos que el comisario jefe y teniente coronel:

«Combatientes del ejército del Ebro, camaradas: Con las impetu que la corriente del Ebro, con una audacia y decisión incontentible, todos, soldados y comisarios, destrozasteis las líneas, capturasteis, millares de prisioneros y material de guerra. El enemigo ha venido a presentarnos batalla; sus mejores fuerzas están frente a nuestras bayonetas. Su prestigio nacional e internacional lo hemos pisoteado y no se resignará a ello. Prepara sus contraataques. Pensad todos, soldados heroicos del Ebro, que hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo; pero rechazar todos los ataques será algo único en la historia del mundo. Hay que ceñir con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva. Bizarras luchadores de nuestras Brigadas y divisiones han sorprendido que la atención del mundo está en esta batalla y no tan sólo aguardan, sino que atacan, firmes como estos soldados veteranos del Ebro; como las rocas, donde se estrellan los cipriates».



norteamericanos de que el Embajador de aquel país en Berlín, señor Wilson, había sido llamado a Washington para formar al Gobierno sobre lo ocurrido en Alemania con el propósito de añadir luego y a pensar del mentis oficial del Gobierno norteamericano, que dicho Embajador había sido vetado de su puesto. Sin embargo, en los círculos políticos berlineses la noticia no ha sorprendido, pues se tiene la «pincha» de que lo único que dichos organismos periodísticos pretenden como semejante falseamiento de los hechos, es comenzar una nueva campaña de insidias.

Una alta personalidad del Partido Nacional Socialista fue preguntada por los periodistas cuál era su opinión respecto a los acerbos ataques de la prensa norteamericana contra Alemania, y aquél contestó: «Esos ataques absurdos, no tienen para nosotros interés alguno».

Comentando este mismo asunto, la «Correspondencia Diplomática y Política Alemana» escribe: «En la historia de Norteamérica se encuentran interesantes ejemplos de la lucha de un pueblo por someter a los hombres de una raza ajena e indeseable para él. Por lo tanto, los demás países, antes de ponerse a criticar la política del pueblo alemán y las medidas tomadas por sus jefes, contra los judíos que viven en su país, deberían hacer examen de conciencia y revisar su propia historia para ver si lealmente tienen derecho a adoptar semejante postura farisaica. Por ahora, nos basta recordar lo ocurrido durante la postguerra, cuando los dirigentes de otros países apoyándose en los principios del Tratado de Versalles, negaron con la mayor sangre fría a cientos de miles, de personas inocentes todo derecho a la vida y les expulsaron de su patria, por la única y simple razón de ser alemanes».

Antes del 23 de Noviembre, Bélgica tendrá un representante en la Española Nacional

Bruselas. — El Senado celebró hoy una reunión con objeto de examinar las interrelaciones presentadas en relación con el envío a España Nacional de un representante. El Jefe del Gobierno, Spaak, manifestó que no solicitaba que dichas interrelaciones fueran retiradas, pero sí aplazadas hasta el 23 de Noviembre, porque de aquí a entonces, el Gobierno belga habrá establecido relaciones con el del Generalísimo Franco.

Bruselas. — Según se dice en los medios bien informados, se ha llegado a un acuerdo en la reglamentación de las relaciones con la España Nacional. En principio se está conforme con que, por ahora, se envíe un agente comercial, cubriendo las apariencias de dar satisfacción a los socialistas, con el envío de otro agente a la España roja.

El Presidente del Consejo, Spaak, ha declarado ante el Senado que dimitirá si los ministros socialistas no se conforman con el envío de dicho representante a Burgos. Igualmente está decidido a aplazar los debates sobre este asunto por unos quince días.

(Continúa en la página siguiente).

NOTICIAS VARIAS

El Prefecto de la Rochelle ordena el embargo del vapor "Carranza", del que se habían apoderado los rojos para huir a Francia

El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha publicado una orden de gran interés para los maestros consortes

El idioma español en la Real Universidad de Roma.

Vitoria.—La Real Universidad de Roma, al hacer la designación de cargos, ha nombrado lectora del idioma español a la señorita Concepción Álvarez López, que reside hace algunos años en Roma.

Lecturas para el soldado. Vitoria.—La oficina central de la institución "Lecturas para el Soldado", hace público por medio de la radio y la prensa su agradecimiento a cuantas personas han remitido donativos.

Para el Aguinaldo del Soldado.

San Sebastián.—Don Plácido Echevarría ha entregado 50.000 pesetas para el Aguinaldo del Soldado.

E rasgo del señor Echevarría está siendo muy elogiado.

De interés para los maestros consortes.

Vitoria.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, manifestó a los informadores que había dictado la siguiente disposición:

En cumplimiento de las atribuciones que me confiere el párrafo segundo del artículo 69 de la Orden ministerial de 20 de Agosto último, y teniendo en cuenta el párrafo relativo a la reunión de maestros consortes, esta Jefatura ha resuelto ampliar el artículo 23 de la referida Orden en la siguiente forma:

Si ambos consortes fuesen maestros, se trasladará el de la escuela de mayor censo para unirse con el de menor; pero si en esta población no hubiese vacante adjudicable al conyuge, podrá reunirse en la localidad de mayor censo.

En caso de que no existan vacantes en las poblaciones donde residan los conyuges, podrán solicitar el traslado simultáneo a una tercera, siempre que el censo de esta localidad sea análogo o inferior al de menor censo que las peticiones.

Un nombramiento.

Vitoria.—El ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, ha firmado hoy el nombramiento de Registrador de la Propiedad a favor del caballero titulado por la Patria, don Miguel Lotero, que aprobó los primeros ejercicios en las oposiciones.

La repoblación forestal.

Segovia.—En los montes y laderas de Navarria, en plena vanguardia de la zona del frente de Somosierra, han comenzado hoy los trabajos de repoblación forestal, en los que intervinieron varios equipos de obreros, todos ellos vecinos de aquellos pueblos y afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Descubrimiento de unas valiosas pinturas murales.

Vitoria.—En las cercanías de esta ciudad, en una ermita, han sido descubiertas unas pinturas murales.

El delegado del Tesoro Artístico de Alava, señor Aldecoa, en unión de otras personalidades, estuvieron en mencionado lugar, admirando las pinturas, que pertenecen al siglo XIV, y pueden considerarse como las únicas de la provincia de Alava.

Los marineros italianos salen de Tenerife.

Santa Cruz de Tenerife.—Con gran entusiasmo y animación se celebraron los últimos festejos y actos en honor de los marineros de los cruceros italianos "Duque de Aosta" y "Eugenio de Saboya".

Los ilustres visitantes han mostrado su íntima satisfacción por las atenciones que el pueblo de Tenerife ha tenido para ellos.

El almirante italiano ofreció a las autoridades un banquete que se celebró en el buque insignia.

Los buques zarparon ayer para continuar su crucero.

Jura de la Bandera de las Milicias de Falange Española Tradicionalista.

Sevilla.—En Utrera se ha verificado el solemne acto de la jura de la Bandera por las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Tuvo lugar en la explanada del Santuario de la Virgen de Utrera, prestando juramento cerca de mil mozos de las milicias.

Asistieron las autoridades, los jefes provinciales de Andalucía y en representación del general y jefe de Utrera, el gobernador

militar. También asistieron representaciones de todos los cuerpos de la guarnición.

Primero se celebró una misa y seguidamente prestaron juramento las milicias, finalizando con un brillante desfile, entre constantes vítores a España, al Caudillo y al Ejército.

El pueblo se asoció al acto, que ha resultado brillantísimo.

Finalmente, señoritas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sirvieron a las autoridades, representaciones invitadas y milicias, una comida de plato único.

Embargo de un barco del que se habían apoderado los rojos.

Paris.—La demanda de una sociedad española de navegación de Vigo, el Prefecto de la Rochelle, ordenó el embargo del navío "Carranza", anclado en el puerto y del que los rojos españoles se habían apoderado en su tiempo, por la violencia para huir a Francia.

(Stéfani).

Concurso de novelas organizado por "Vértice".

Burgos.—La dirección de "Vértice", atendiendo a las numerosas peticiones de escritores noveles combatientes que desean acudir a concurso de novelas de guerra abierto por esta revista, viene a prorrogar el plazo de admisión de originales hasta el 31 de Diciembre, a las doce de la noche. La dirección de "Vértice" acepta gustosa esta demora, ya que fue pensando, sobre todo, en quienes viven y hacen la guerra, que se creó este concurso literario.

La situación política en Francia

Mientras los comunistas anuncian una acción contra los decretos-leyes, los antiguos combatientes muestran también su oposición

Y Daladier dice que no cederán ante ninguna maniobra, siempre que cuenten con el buen sentido del país

Paris.—El secretario general del Partido Comunista francés, Thorez, hablando en la reunión de este Partido, anunció una vasta acción por parte de los comunistas para "librar a Francia de la pesadilla de la política de Munich e imponer al Gobierno la revocación de los decretos-leyes". (Stéfani).

Paris.—El presidente de la Unión Federal de Asociaciones de Antiguos Combatientes, Pichot, en un discurso pronunciado a los periodistas, les habló de los motivos que determinan por parte de los antiguos combatientes su oposición a los decretos-leyes del Gobierno.

Declaró que el país no se siente guiado por hombres a la altura de la situación, y que las medidas financieras propuestas no podrán ser eficaces por su falta de equidad.

Pichot prevé la quebra del plan de Daladier y Reynaud, que provocará otra desastrosa alza del coste de la vida y otra próxima inflación. Terminó diciendo que los antiguos combatientes difundirán por todo el país la agitación contra la situación actual. (Stéfani).

Paris.—En el banquete ofrecido esta noche por la Federación de Pa-



Hijas de María

Se avisa que mañana, tercer viernes de mes, se tendrá el Relleno Espiritual, siendo el primer ejercicio a las once y media, y el de la tarde, a las seis y media.

Por España y la pronta terminación de la guerra

Hoy, viernes, 18, comienza el solemne Triduo a la Santísima Virgen del Carmen en la iglesia de los Padres Carmelitas.

Por la mañana, hoy y mañana, Misas de Misericordia a las nueve, y el domingo, a las diez.

Por la tarde, a las seis y media, en vez de las seis, para que el comercio pueda ir al P. Esteban, cuyo nombre se recomienda por sí solo.

Solemnes Jornadas Lucernísticas

Como ya habíamos anunciado, el próximo domingo, día 20, se dará comienzo a tan solemnes cultos, organizados por la Adoración Nocturna, para dar a conocer esta gran obra y para desagraviar a Jesús Sacramento de las ofensas recibidas en la zona no liberada durante el dominio de las hordas marxistas, para lo cual se rezará por todo el pueblo un acto de desagravio especial para ello, que es el que desde el mes de Abril último vienen rezando todos los adoradores de la España nacional en sus noches de Vigilia, y cuyo acto de desagravio se repartirá dicho domingo, día 20, en todas las misas de todas las iglesias de Salamanca, juntamente con el programa de estos cultos y habla de los señores oradores que han de desarrollar los temas que en dicha tabla se indican en los días que se expresan en la misma.

Podemos adelantar que la elocuencia de los oradores, todos ellos adoradores de esta Sección, hará que en tan solemnes cultos se vea todos los días la iglesia de la Clerencia completamente llena de fieles, especialmente de hombres, para lo cual se dará comienzo a las siete y media de la tarde, a fin de que todos en general puedan acudir sin abandonar sus ocupaciones habituales de comercio, oficina, etc.

PASADIA SUPERIOR, se vende en la Fábrica de Cártilos de Chambril, 4-A-2

PARA LA HORA DEL TRIUNFO TOTAL

No más suciedades de la vida roja

Hay que limpiar la vida de España de las epidemias rojas con que la inmoralidad marxista la han ensuciado.

Los rojos han extendido sus raíces como la grama y harían difícil cosechar los frutos de la regeneración de España.

Hay que limpiar a la nación de las lacras con que el rojismo ensució la pureza de sus antañonas costumbres.

Si el gamberismo de ellos pretendiera robar, hay que imponer silencio con el aced de nuestras morriñas autoridades.

Entre nosotros, hay que acabar, si existen, con esas barbaridades que pisotean la elegancia de nuestro lenguaje.

Con las desnudeces rojas en el vestir, que encandalarían a las familias de buen vivir de nuestra España.

Con las "pegajosas" parejas que nos dejaron en pasos y en café, para avergonzar a nuestras hijas.

Con el grosero y procaz ortecismo alcohólico internacional en nuestras calles.

Que desaparezcan de nuestra vida los "européismos" que la vitifican, y que vuelva a su tradicional pureza española.

ANDRES P. CARDENAL

Crónica de "El Tobillo Arromi"

(Viene de primera plana).

del fascismo, que se desmoraliza, ante esta imponente resistencia. Soldados, jefes, y comisarios: Es ahora cuando hay que asegurar el éxito. La victoria del paso del Ebro quedará en la Historia con letras de oro, si es acompañada de una resistencia que conserve cada pedazo de tierra. Esta es nuestra tarea: Resistir, porque conseguido esto, se abre para el ejército los campos de Gándesa, de España, para su reconquista.

A qué seguir. Podríamos ofrecer miles de testimonios que están en la memoria de todo el mundo. Queremos ahora desdiseñar, pretender que no se conceda importancia a nuestra victoria y a su derrota, es algo que rebasa las posibilidades humanas.

En cuanto a las pérdidas... Pero, ¿a quién pretenden engañar? A los suyos no será de cierto; porque las gentes de Cataluña están hartas de ver y saber cómo no hay hospitales que basten para cobijar las decenas de millares de heridos. Y están hartas de sufrir las levas constantes, por las que se arrastra hasta el frente a gentes sin condiciones, preparación ni edad militar. ¿Podrán negar los rojos que tienen en filas a todos los varones comprendidos entre los diez y ocho y los treinta y seis años? Pues ahora, los reemplazos de treinta y siete, treinta y ocho y treinta y nueve años, que estaban movilizados para servicios de fortificación y construcción de caminos en retaguardia, han sido llevados a la línea de fuego, donde han venido para morir muchos padres con sus hijos. Pues ahora, si han de seguir luchando, tendrán que apelar, no ya a los padres de los reclutas de verdadera edad militar, sino a los abuelos, ya que sólo cubriendo las bajas con hombres encanecidos, ruinas del vivir, les será posible reconstituir sus anquiladas divisiones.

¿A qué tanto cinismo y tanta locación? Yo no quiero hablar más de ello. ¡Allá con su conciencia, si aún hay incautos que

Frontón Tormes

Table with betting results for 'QUINIELAS JUGADAS TARDE' and 'NOCHE'. Columns include numbers and amounts in pesetas.

Las funciones dan comienzo a las 8 1/2 tarde, y 10 1/4 noche, menos los domingos, que serán a las 8 1/2 y 10 1/4

se dejan embucar por las faras trágicas del sovietismo!

Para quitarme el mal gusto de boca, ciervo esta crónica de hoy con una grata noticia: la concesión de la Medalla Militar colectiva a toda la primera División de Navarra, que desde que empezó la campaña ha tomado parte en las principales operaciones de la guerra en el Norte: Irún y el cinturón de Bilbao, y Reinosa, y Ribadesella, y el Suevo, y Gijón, y luego la de Teruel, y el Alfambra, y ahora la de la hazaña clave del éxito de Caballs, y la victoria rotunda de la expulsión de los rojos de la margen derecha del Ebro.

La justicia del Caudillo respaldada una vez más. Españoles, haciéndoos eco de ella, dad hoy gritos de honor por la primera de Navarra y por su general García Valiño.

Siete editoriales de "Arriba" y su comentario

PUBLICADOS PARA EL SERVICIO DE PROPAGANDA

Estos editoriales, que vieron el día cuando "Arriba" era apenas más que una hoja insurgente, son hoy, juntos en antología y comentados, consignas del Estado nuevo.

Son siete voces hondas, claras y verdaderas, guiándonos ayer en el laberinto sucio y mugriento de izquierdas y derechas, y hoy, con los comentarios ciertos, impecables diagnósticos de perenne autoridad.

En estos editoriales los siguientes: "Unidad de destino", base de comprensión de la Patria, "Actualidad y libertad", oposición tajante a todo parcialismo, "Sabiduría y rareza de España", profunda visión espiritual de problemas aparentemente materiales, "Esquema de una política de aldea", corte vertical en la agria y turbida realidad de una política de traiciones y grito claro y alto de las verdades salvadoras, "Obrero de rechas y obrero de izquierdas", voz de liberación frente a todo engaño, "El tiempo nuevo contra el tiempo viejo", clamor de auténtico heroísmo, "Tabla rasa", santo y seña de la revolución ya inminente.

Y luego los comentarios, aguzando el filo de los textos originales contra todos los enemigos de ahora y de siempre, contra todos los especuladores de la victoria.

La publicación de estos editoriales comentados viene a satisfacer una urgente y apremiante necesidad vital: la de que todos podamos tener fácilmente a mano las consignas sustanciales de esta inaplazable revolución, en que nos viene y nos va nada menos que el ser o no ser de España.

DOCTOR Miguel Becerro. Matriz y Partes. Espoz y Mina, núm. 2 (enretnuelo). Horas de consulta: De OCHO a DOS. Teléfono 1288

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La Asociación para salvaguardia de los territorios franceses acuerda pedir al Gobierno Daladier que no tome en consideración el problema colonial planteado por Alemania

EN VENECIA SE VA A LLEVAR A CABO UN PLAN DE OBRAS PUBLICAS POR VALOR DE CIENTO MILLONES DE LIRAS

La próxima conferencia panamericana. Buenos Aires.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno argentino ha declarado que el programa para la próxima conferencia panamericana se basa en tres puntos esenciales: Intensificación cada vez mayor de la solidaridad entre los países americanos, y oposición a todo acuerdo de carácter militar y de la constitución de una liga de naciones americanas.

Ciano irá a Polonia. Roma.—Se anuncia oficialmente que el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, hará en breve un viaje a Polonia.

Obras públicas en Venecia. Roma.—En Venecia se va a llevar a cabo un proyecto de obras públicas, cuyo presupuesto asciende a cien millones de liras. Se trata de construcciones muy importantes y urgentes, según el plan trazado por Mussolini.

En Alemania existen un gran número de escuelas judías. Berlín.—Con motivo de haber sido decretado por el ministro de Educación Nacional del Reich, señor Rust, que los escolares judíos no sean admitidos en los Colegios alemanes, conviene hacer saber que en las grandes ciudades alemanas existen todavía cientos de escuelas primarias y secundarias judías. Berlín sólo cuenta con nueve escuelas primarias judías, a cuyas clases asisten 3.800 escolares.

Estos colegios son, en su mayor parte particulares, subvencionados por las organizaciones judías; pero también algunos de ellos perciben una subvención del Estado y estos colegios, según se informa oficialmente, tienen capacidad suficiente para admitir numerosos alumnos más. Por otra parte, el número de alumnos judíos que asistían a colegios alemanes, era muy reducido.

Inglaterra no tiene derecho a quejarse de las medidas antijudías tomadas por Alemania. El Cairo.—Comentando las

medidas tomadas por el Gobierno alemán respecto a los judíos, "Al Abram", que es el órgano periodístico más importante de Egipto, escribe: "Después de la actitud adoptada respecto a los árabes de Palestina, Gran Bretaña no tiene derecho alguno a criticar las medidas tomadas por el Gobierno alemán respecto a los judíos. Inglaterra, durante años y años, ha estado oprimiendo a los pobres árabes de Palestina, imponiéndoles castigos colectivos y terrible impuestos financieros, que para ellos constituyen mucha mayor carga que para los judíos alemanes, los millones de marcos con que, como castigo, les ha multado el Gobierno del Reich".

Alemania, amiga de la verdadera Francia. Berlín.—Comentando el vil asesinato de que ha sido víctima el Consejero de la Embajada alemana en París, Von Rath, el "Rheinischer Landeszeitung", escribe: "Este asesinato cometido en la Embajada alemana constituye un síntoma muy significativo, no sólo de la campaña de odio contra Alemania propagada por ciertos centros, sino del grave peligro que significa para Francia el problema de los emigrados residentes en su territorio. En ningún otro país de Europa se han cometido durante estos últimos años tal cantidad de crímenes políticos como en Francia, y por esto es perfectamente comprensible la actitud de los obreros franceses, arrojándose ante el feretro de Von Rath. Con estos verdaderos franceses, Alemania desea vivir en perfecta amistad".

El problema colonial. Paris.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, senador Berenger, hablando en una reunión de la Asociación para salvaguardia de los territorios franceses, declaró que el Gobierno francés debería responder oficialmente con cortesía y firmeza al Reich que no puede tomar en consideración el problema colonial. Al terminar la reunión, se aprobó una orden del día en este sentido. (Stéfani).

Patrono de la capital o de la provincia...

Si no quieres ser sancionado con multas de cincuenta a mil pesetas, recoge inmediatamente los impresos para el censo de población trabajadora que se entregan gratuitamente en la Delegación Sindical Provincial (Avenida de Miral, 10, segundo) o en las Delegaciones Locales Sindicales. Es el primer paso para la implantación del subsidio familiar. Estás obligado a hacerlo. Rellena el padrón de tu personal y entrégalo en este mes.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

MULTICOPISTA se desea. Dirigir ofertas por escrito al director de EL ADELANTO, Salamanca.

CHOFER se ofrece, con buenos informes. Para tratar, con José Gómez, calle de Placentinos, número 6, Salamanca.

TENCAS DE CRÍA.—Se venden en Babilaftente tencas de cría de varios tamaños. Para tratar, con Antonio Rubio, en dicho pueblo.

VENDO TENCAS DE CRÍA, muy buen tamaño y de clase superior. Para tratar, con Eugenio Rincón, en Mata de Arnuña.

TRASPASO.—Se traspasa frutería, sitio céntrico, bien acreditada, por no poderla atender. Razón, Mercado de Abastos, asentador Arturo Neri.

SE ARRIENDA el Cuarto de Abajo de Santarén (Zamora). Para tratar, con José Rivas, en dicha finca.

SE VENDEN 450 ovejas churras, sacogidas, cruzadas con manchegas. Para verlas y tratar, con Juan Antonio Sánchez, en Amatos de 67.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el "ADULTILLO SOCIAL". Suscríbete una "FICHA AZUL".

RELACION QUE SE CITA. Don Gabriel Zato Vicente, Robledo, dos pólizas de 3 pesetas y siete de 1,50.

Don Narciso Rodríguez Martín, El Maíllo, una de 3 y nueve de 1,50.

Doña María Francisca Rodríguez Martín, Sancho de la Ribera, una de 3 y dos de 1,50.

Don Anastasio Rodríguez Bravo, La Encina, dos de 3 y tres de 1,50.

Don Emiliano García Clavero, Mardroña, una de 1,50.

Don Joaquín Vicente Sierra, Aldeaseca de la Frontera, una de 3.

Doña Juana Agustín García Alonso, Puebla de San Medel, cuatro de 1,50.

Don José de la Rúa Crespo, Salamanca, tres de 1,50.

Don Angel Sánchez Alba, Narros de Matalayegua, una de 3 y una de 1,50.

Don Juan J. Mayor Andrés, Martinebión (Sotosecano), seis de 3 y tres de 1,50.

Don Pedro de Castro Cornejo, Calzada de Béjar, cuatro de 3 y seis de 1,50.

Don Manuel Crespo Ledesma, La Peña, cuatro de 3.

Doña Isabel de Dios Boiza, Horcajo Medianero, cuatro de 1,50.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938, III Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Teodoro M. Robles.

SE DESEAN uno o dos pupilos en casa particular o se cede habitación amueblada con derecho a cocina. Darán razón, Conserjería del Teatro Moderno.

VENDO cinco vacas lecheras en gran producción, y tres novillas preñadas. Trato para venta en junto o separadas. Para tratar, con Emilio Sagrado, calle Mayor, 21 (Arrabal).

Advertisement for Don Lucas Antonio Calama Criado, Jefe Jubilado de Telegrafos, who died in Salamanca on November 17, 1938. Lists his family and funeral details.

Advertisement for 'INDUSTRIALES COMERCIALES' and 'Librería de NUÑEZ'.

LA "PESTE BLANCA,"

Viajando una tarde por las faldas onduladas de pino de Guadarrama, se pararon mis ojos a contemplar un edificio alargado, blanco, con amplios ventanales abiertos sobre la fachada. Me sorprendió aquella extraña construcción, y le pregunté al amigo que me acompañaba: —¿Qué "grillera" es aquella? —Es un sanatorio de tuberculosis — me respondió indiferente. —¿No quisiera ir a ver? —No quisiera ir a ver. Aquellas palabras — "sanatorio" y "tuberculosis" — me helaron el espíritu. Sin querer, me imaginé en seguida la figura del "tigre" figura flácida y consumida por la fiebre, caminando hacia una muerte cierta. Yo creía en una muerte como lo creen casi todos — que la tuberculosis equívoca a una sentencia de muerte, tenía la convicción de que se trataba de una enfermedad intratable. Por eso miré hacia el sanatorio como se mira hacia la muerte. Comprendí el terror de la Edad Media hacia los gases, y que aquellos hombres enfermos habrían elegido el apartarse a jugar para aislarse de la convivencia social.

Y no era así. No era así afonadamente. Sin que hubiera pasado mucho tiempo — un día cualquiera — llegué yo mismo a la puerta de otro edificio de traza semejante.

—¿Pero "esto" puede curarse? — le pregunté al médico con una sonrisa escéptica.

—Sí, hombre, sí. ¿Para qué serviría todo esto si no se curara? — me respondió con todo aplomo.

Y efectivamente, "aquello" se curaba. Se sentía una resurrección orgánica entre el aire impregnado de resina de los pinos. Primero, se respiraba con pleno desahogo, después, surgían las ansias de comer, y más tarde, se acomodaba uno a la extraña vida sanatorial y llegaba a convencerse de que se "pasaba bien el tiempo". La casa blanca y rara, perdida entre los pinares, era casi una quinta de recreo, en la que los días transcurrían placidamente, restañando con su paso las heridas.

Para un espíritu observador, la vida inesperada le ofrecía las más variadas emociones en los más ínfimos detalles. El desgarrarse de una nube en el cielo azul o la caída mansa de los copos de nieve, en las frías horas de la sierra, brindaban un espectáculo magnífico en el silencio de los días largos.

Al fin, llegaba el "último reconocimiento". Se recibía el alta y se oían las palabras optimistas del médico:

—Ya está todo muy bien. Puede usted irse.

Y uno se marchaba con la alegría y la convicción de la salud difícilmente recobrada. Pero al marcharse, era inevitable la reflexión: ¿Y los que no han podido venir aquí?... ¿Y los que no disponen de medios para costearse la estancia de un sanatorio?... ¿Y los que no podían abandonar su trabajo para entregarse a la meticulosidad de un tratamiento costoso y largo?... Todos esos — que eran casi todos — serían las víctimas seguras de la "peste blanca", los millares de hombres que, todos los años, rendían a la enfermedad un tributo terrible.

El Estado de entonces no se preocupó nunca seriamente de alisar esta verdadera plaga. Desde hace mucho tiempo, España viene pagando a la tuberculosis una renta trágica.

Mortuariamente, las cosas han cambiado. En la plenitud de una guerra onerosa, la España de Franco puede ofrecer, entre sus obras de humanidad y de justicia, el ejemplo del Patronato Nacional Antituberculoso. Diariamente nos trae la prensa la noticia de que se ha inaugurado un nuevo sanatorio

o que, en cualquier apartada provincia, se ha instalado una enfermería con centenares de camas.

He aquí, pues, una nueva forma de la guerra. Porque el arrebatar a la muerte vidas llenas de juventud y de promesas útiles a la Patria, es también un modo de combatir. El Patronato Nacional Antituberculoso, con el general Martínez Anido a la cabeza, está cumpliendo esta tarea de humanidad y de justicia. La obra, podrá pasar a muchos desapercibida. Pero millares de enfermos y otros que hemos vivido en todo su desahogado realismo las páginas verídicas de "La Montaña Mágica", sabemos reconocer el valor y la trascendencia de esta lucha.

La batalla contra la "peste blanca", requiere modos y decisiones militares. Por eso la está dando un general, con el consejo del Estado Mayor de sus técnicos. Y es seguro que la ganará. Llegará un día, cuando los medios de prevención y de curación hayan cobrado todo su desarrollo, en el que en España no habrá más enfermos de esta naturaleza. ¡Quiera Dios que ese día llegue pronto!

L. MOURE-MARINO

Delegación Local de Abastos

Invitación a establecimientos de bebidas, bares, y confiterías y cafés

Al objeto de tratar asuntos relacionados con la industria, se convoca a todos los industriales de la capital a la reunión que ha de celebrarse en la Casa Consistorial, a la hora de las cuatro de la tarde del viernes, 18 del actual. Por la falta de asistencia de los interesados se les exigirá las responsabilidades y perjuicios a que hubiere lugar.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Abastos, M. López.

Graduados en ateísmo, regresan a México

Un grupo de ateos mexicanos que había partido para Moscú en 1937, para realizar allí estudios de ateísmo, acaba de partir del país soviético de regreso a su país. Sus componentes han obtenido en Moscú su "diploma de ateísmo". Al recibirlo, uno de los "diplomados" pronunció una alocución, en la que incitó a sus camaradas propagandistas a desarrollar la lucha contra la religión por todos los medios, incluso el de la fuerza. Después, los nuevos graduados mexicanos pronunciaron su juramento de fidelidad a los Soviets y al "ideal ateo". (E. I. A.)

Ojo - Esta es la Española Nacional - Ojo UN BUEN FABRICANTE UN BUEN ESPAÑOL

TODOS LOS DIAS el despacho de esta Fábrica Nacional, en la calle de la Rúa, 18, Salamanca. La Casa REGALA un PAQUETE DE MEDIO KILO comprando un kilo de Café MALTA (marca registrada).

LAS CINCO ROSAS da resultado igual al Café corriente, resultándole el kilo en 5,00 pesetas.

Fábrica: Paulina Harriet, 59, Tomás Alonso Martínez, Valladolid. Fabricante con ocho años de práctica en Madrid.

Sr. Doctor

Las substancias componentes más esenciales del JUGO CONCENTRADO DE CARNE LISO, son hidratos de carbono, grasas y albuminoides junto con sales minerales y los fermentos activados capaces de digerirlos. Por ello su prescripción llena todas las necesidades nutritivas de un organismo biológicamente empobrecido.

CREMA "TEJARES"

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).

DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4 : TELEFONO 1993. - SALAMANCA

Publicidad R. E. L.

EN 24 HORAS FACILITAMOS

hasta 150.000 pesetas en primera hipoteca sobre fincas rústicas en esta provincia

GESTORIA ALERTA

Pérez Oliva, 3 : Teléfono 1616 : Salamanca

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial ORDEN DE LA DELEGACION NACIONAL

Teniendo conocimiento que en los molinos maquileros de esta provincia, se vienen molinando, piensos mezclados con trigo, la Delegación Nacional ha dictado el siguiente:

ORDEN.—Por el artículo primero del Decreto de 15 de Octubre del corriente año, se declara terminantemente prohibido el empleo de trigo que puede dar harinas panificables, así como el de dichas harinas para destino que no sea precisamente el de la panificación, elaboración de galletas dulces o pastas para sopa.

En consecuencia: quedan prohibidas las molituraciones de piensos con mezcla de trigos y a sus infractores, a parte de la sanción correspondiente, les serán precintados, como primera medida, los molinos en que tales molituraciones se realicen.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe provincial.

CONCURSO

Necesitándose cubrir con carácter eventual y si derecho alguno el puesto de auxiliar-administrativo de esta Jefatura provincial, se anuncia que hasta el día 25 de los corrientes se admitirán solicitudes para optar al concurso-examen que habrá de celebrarse con fecha 30 del mismo mes y año en las oficinas de dicha Jefatura, calle del Consuegro, número 10, donde se informará a aquellas personas que pidiera interesar.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe provincial.

El intestino rige a diario usando "Laxibero."

Italia, Inglaterra, Estados Unidos, naciones de tan diversos regímenes, inician la repoblación de sus bosques con carácter nacional, exaltando sus beneficios y acudiendo a ella para mitigar el paro obrero. España no intenta imitar, sino superar.

DE PEÑARANDA

Aguinaldo pro combatiente

En la sesión de cine del domingo, en el teatro Calderón, fueron leídas la primera y segunda lista de donantes, al simpático fin del Aguinaldo pro combatientes, causando magnífica impresión las cantidades emitidas por el micrófono, que auguran la voluntad patriótica con que ha sido acogida en Peñaranda tan magna obra y su éxito rotundo.

Sentimiento

Ha causado profundo pesar en esta ciudad el fallecimiento de la bondadosa señora doña Concepción Navarro Igea.

Prueba evidente, la nutrida manifestación de duelo que con motivo de la conducción del cadáver al cementerio se verificó en la tarde de hoy, en la que un gentío inmenso acudió a testimoniar su pésame a la familia doliente.

Presidieron el duelo, su atribulado esposo, don Luis de la Peña López; hermano político, don Miguel de la Peña, y su primo, don Vicente Alvarez Cedron de la Peña.

Reiteramos nuestra condolencia a la distinguida familia a la finada, deseándoles la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Varias

Ha salido para Ecija (Sevilla), con objeto de tomar posesión de una cátedra de Ciencias en el Instituto Elemental de Segunda enseñanza, nuestro dilecto amigo el doctor don Jesús Moreno Padín.

En referida población seguirá prestando servicio como médico militar en el Hospital, igualmente que lo ha realizado, con asiduidad y constancia, desde los primeros momentos del glorioso Movimiento Nacional en el de Peñaranda.

—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pepita Lastra, para nuestro buen amigo el concejal del Ayuntamiento peñarandino e industrial, don Diego de Manueles Pérez.

La boda quedó fijada para los primeros días del próximo año y al acto asistieron los hermanos del novio, don Apolinar y doña Carmen; su hermano político, don Ventura Hernández, y su sobrina, doña Juana Hernández.

Enviamos a los futuros contrayentes, y sus familias, nuestra atenta felicitación.

MANUEL DUESAS GONZALEZ

18 Noviembre. III Año Triunfal.

ARADOS "LOBATO" "YRUSA" "FLY" "ERABANT". Plazas de recambio, varietales, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Muiñano.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

Municipios Catastrados. Documentos cobratorios para 1939

Viene observando esta Administración que bastantes Municipios en régimen de Catastro remiten las listas cobratorias de Rústica sin la diligencia acreditativa de su exposición al público, y asimismo algunos otros tampoco acompañan la certificación positiva o negativa de bienes del Estado, ni la relación de veinte mayores contribuyentes, todo lo cual quedó recomendado en la parte referente a la riqueza rústica catastrada de la Circular publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 26 de Septiembre último.

En su consecuencia, llamo la atención a los señores, alcaldes y secretarios, sobre los extremos aludidos, previniéndoles que la falta de dicha diligencia y documentos dará lugar a la inmediata devolución de las listas cobratorias, con el perjuicio que pudiera originarse, si por extravío hubieran de confeccionarse de nuevo.

Salamanca, 16 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El administrador de Propiedades, Eusebio P. Vicente Tapia.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro: Teresa Foyeda, de herida contusa en la región mentoniana y mano derecha; Eduardo Sánchez, de erosiones en la pierna izquierda; Esteban Díez Hernández, de contusión en el muslo izquierdo y desgarradura del pabellón de la oreja derecha y otra contusión en la cara lateral del cuello, y Bernardino Hernández Ramos, de erosiones en la mano derecha y en la región temporal del mismo lado.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina

Enfermedades de la piel y sifilografía Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda

CONSULTA: DE ONCE A UNA

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

Rayos X

Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la infancia

Consulta de diez a once

PIDASE HORA

JOSE ANTONIO RAMOS DE VERA, 29. TEL. 5148

Para hoy han sido puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda los libramientos que afectan a los administradores de Loterías de Béjar, Ciudad Rodrigo y Peñaranda de Braçamonte.

BUEN NEGOCIO.—Traspaso hermoso bar, comidas de todas clases y bebidas de todas las marcas, el más acreditado de Salamanca, bien situado, a cuatro pasos de la Plaza Mayor. Informar, Jacinto Alonso García, Paseo de San Antonio, 15. 4-2

SE ADMITEN a pastar en la dehesa de Rebollar, término municipal de Calzadilla (Cáceres), mil cabezas lanaras, hasta el 29 de Junio del próximo año de 1939. Para tratar de dicho arriendo, se dirijan a los vecinos de expresado Calzadilla, Alberto Maestre o Gregorio Pablos. 10-1

AMA DE CRÍA.—Se necesita para criar en casa de los padres. Informar, Francisco González, en Miranda de Azán, o en Miñagustin, 4, bajo, Salamanca. 6-2

GRAN OCAISION.—Se vende una parcela de terreno, de 400 metros, en el Regato del Anís. Informar: Calle de Dorado Montero, obras en construcción, frente al taller del señor Lidro. 6-2

CASA.—Se vende una casa de planta baja, en muy buenas condiciones, en la calle de Oliva. Informar, en la calle de la Rúa, número 35. 8-7

SE ARRIENDA, en Calvarrasa de Abajo, una yugada de labor y viña. Para tratar, con Domingo Puerto Núñez, en Mogarras. 4-4

URGE VENTA de dos automóviles, uno americano de siete plazas y otro europeo de cuatro plazas, en perfecto estado y a toda prueba. Para tratar, Paseo del Rector Esperabé, número 4. 6-3

SE ARRIENDA O SE VENDE una casa con cochera, capsa para siete coches, y se vende un coche "Chrysler" 75, siete plazas, en perfecto estado y a toda prueba. Informar, José Fraile, Cámara de la Propiedad Urbana. 6-2

Gobierno civil de Salamanca

El teniente de la Guardia civil de Ledesma, participa a este Centro, que el día 12 del actual, el conductor y dueño del automóvil de servicio público, S. A.-3.107, PASCUAL DE VALLE HERNANDEZ, vecino de dicha villa, hizo entrega en la Casa-Cuartel de un bolso de señora que había hallado en el coche, el cual contenía 988,30 pesetas en metálico, un pañuelo y una cédula personal expedida a favor de Teresa Santos Hernández, vecina de Villanor.

Citado bolso fue entregado a la interesada que lo había dejado olvidado el día anterior en el automóvil de referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción del interesado.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Gabriel Arias.

La repoblación forestal es la solución económica de millones de hectáreas calcinadas por el sol o quemadas por los hielos.

Camarada: En España hay mucho terreno que necesita tu esfuerzo.

"La bendición de las plantas medicinales,"

Hilde Sieg, una mujer, ha escrito este libro (Göttesgen der Krauter einst und immer) que ahora publica la editora Rowohl, Berlin, magníficamente presentado, en 320 páginas, ilustrado con abundantes grabados.

El libro en sí, está escrito en lenguaje ameno, con abundantes historietas que le dan mayor interés, y como dedicado a la madre de familia que tiene de continuo que recurrir a las virtudes de las plantas, para atender las "enfermedades menores".

De él vamos a traducir algunos trozos que dan idea cabal de la amabilidad y utilidad y cariño que este libro encierra sobre las "benditas virtudes de las plantas".

En la página 80 de la edición alemana, dice:

"Cuando a Adonis lo mató un jabalí, hizo Afrodita florecer la anémula por su dolor. Según otros intérpretes nació de las lágrimas de dolor que derramó por el amante. (Ovidio. Metamorfosis).

En la página 201 dice de la artemisa abrojanum:

"Un puñado de esta planta bajo la almohada protege a los esposos contra hechizos y ayuda también contra apariciones y embrujamientos".

En la página 299 recuerda las adversidades del predicador Colerus, Wittenberg 1591, a sus fieles:

"Lo que se siembra en luna menguante, crece hacia la raíz. La remolacha, zanahoria y cabolla sale grande. Pero lo que se siembra en luna creciente, crece todo hacia arriba, sea tallo, hoja o fruto. La luna es el planeta que más influencia tiene sobre la Tierra".

En la página 236 escribe:

"Cuando la Virgen María tuvo que huir con el Niño de la persecución de Herodes, rogó a todas las flores del campo de ayudarla en su huida. Pero ninguna concedió asilo. Entonces se dirigió a la salvia (salvia officinalis) y encontró refugio en ella. Económicamente bajo sus hojas protectoras, Ella y el Niño de los abritos de Herodes. Estos pasaron de largo y no los vieron. Después que hubo pasado el peligro, se levantó la Virgen y habló a la salvia así: "Desde ahora y por toda eternidad serás flor amada de los hombres. Yo te doy la virtud de curar a los hombres de todas sus enfermedades; sálvalos de la muerte como tú lo has hecho conmigo". Desde este día florece la salvia para bien del hombre en todos los tiempos. Solo que "Contra vim mortis non est medicamen in hortis".

En la página 268 dice de la albahaca (ocimum basilicum):

"La albahaca tiene la propiedad de despedir un olor delicado, aromático y muy agradable si se toca suavemente, pero si se frota fuerte, entonces despiden olor desagradable.

Esta propiedad ha dado origen a una historieta:

El afamado jurista Franz Marchio fue enviado por la República de Génova al Duque de Milán, el cual le retardaba más de lo debido.

El Duque no quería ni despedirle ni mantener sus compromisos con Génova.

Después de muchas visitas inútiles, Marchio presentó un día algunas ramitas de albahaca al Duque de Milán con esas palabras:

"Vea Su Alteza, esta hierba tiene la propiedad de oler agradablemente cuando se la toca con suavidad, pero si Su Alteza la frota demasiado fuerte, entonces despiden un olor desagradable y molesto".

Estas palabras ingeniosas gustaron tanto al Duque, que cambiando de actitud, despachó al Embajador satisfaciéndole en sus deseos.

En relación con este suceso, más tarde se consideró esta hierba como símbolo de la suavidad, especialmente para el gobernante, aplicándosele el lema:

"Quo mollis eo suavius". (Tanto más suave, más dulce).

DR. MAURICIO FU-KING

SE COMPRARIA coche que esté en muy buenas condiciones de motor, aunque no tenga carrocería o esté deteriorada, de 15 o 20 HP, preferible americano, y un motor o coche completo para piezas del "Chevrolet" 20 HP tipo 30. Ofertas, a Pompas Fúnebres "LA SOLEDAD". General Quijeto de Llano, 13. Teléfono 1268. Valladolid. 6-3

ANUNCIO.—Pérdida de una yegua, pelo negro, tuerta, con hierro P, y un caballo, pelo negro, cerrado, hierro cruz, en la dehesa de "Bedejas", término de Gajates. De este partido término de Tormes. La persona que de Alba de Tormes, Le pesera cruce de Alba de Tormes, don Francisco Vicente, de Pedrosillo de Alba, o sepa su paradero, se le gratificará.



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:

Para Sevilla, don José Hernández de Paz.

De San Sebastián, para Valparaíso (Chile), donde pasará una temporada con sus padres, la distinguida escritora Leticia Repetto Baeza de Beltrán, colaboradora de nuestro periódico.

Descanso a esta distinguida dama un grato viaje.

—Han llegado:

De Arévalo (Ávila), don Antonio Rodríguez Partearroyo, su señora y su hija Carmina.

DE DIAS

Mañana, Santa Isabel de Hungría, es el santo de doña Isabel Lamamié de Clairac de Peláez y de la señora de Vázquez de Parga.

FALLECIMIENTOS

Rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer el respetable señor don Lucas Antonio Calama Criado, jefe jubilado de Telégrafos y persona que por sus méritos y admirables cualidades gozaba de la estimación de cuantos le conocieron y se honraron con su amistad.

Caballero afectuoso y cordial, el finado fue modelo de funcionarios que ejerció cuantos cargos le fueron encomendados con la mayor dignidad y competencia, haciéndose merecedor del respeto y el cariño tanto de superiores, compañeros y subordinados, que tuvieron en él al amigo noble y sincero y al consejero siempre paternal, porque el señor Calama Criado fue ante todo un hombre bueno, que dedicó su vida a practicar el bien, dejando una estela de gratos recuerdos que perdurarán siempre en todas sus amistades.

Descanse en paz el querido amigo y bondadoso señor, y con tan triste motivo testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame, a sus hijos, nuestros buenos amigos, don Antonio, prestigioso médico salmantino, don Joaquín, oficial de Telégrafos, y doña Teresa Calama Sanz; hijos políticos, doña Guisela Palomero, doña Carmen Fernández, doña Blanca Bertín y don Andrés Llorente; nietos, bisnietos, hermana política, sobrinos y demás estimada familia.

DE CIUDAD RODRIGO

A los afiliados de los Sindicatos de esta C. N. S.

Urge se pongan todos al corriente en el pago de sus cuotas respectivas.

Los contadores de los distintos Sindicatos seguirán realizando el cobro todos los domingos, de diez a doce de la mañana, en el edificio de Falange (planta baja, primera habitación de la izquierda entrando).

A partir del 1 de Diciembre próximo se recargará la cuota a los morosos con un diez por ciento por cada semana o fracción de ésta que demoren el pago, hasta un máximo de la mitad de la cuota adeudada.

Por orden superior se están reorganizando todos los Sindicatos, que pasarán a ser comarcales, englobando a los afiliados de otros 46 pueblos, además de Ciudad Rodrigo.

Oportunamente se irán publicando en el tablón de anuncios de Falange las listas de cada Sindicato, sus mandos y sus afiliados respectivos. Cada afiliado deberá buscar su nombre en tales listas y avistarse con el camarada delegado respectivo para recibir instrucciones y facilitar la relación con las jerarquías, siempre que fuese oportuno.

De momento continúa en vigor toda la organización, mandos y funcionamiento precedentes.

Ciudad Rodrigo, 14 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El delegado sindical comarcal.

Notas diversas

Han estado en ésta las señoras Emilia y Lola Dorado Martínez.

—Encuéntrese restablecido el director de las Escuelas graduadas, don José Manuel Hidalgo.

S. VEGAS ARRANZ

JOVEN EXTRANJERO desea habitación con baño y pensión completa casa particular. Escribir a H. S., Avenida del General Mola, 49. Salamanca. 2-2

ANUNCIO

Se recuerda que la dehesa denominada "El Zurquén Bajo", sita en término de Salamanca, se halla afectada a los efectos de caza, pasto y aprovechamiento de pastos y para toda clase de ganados. Los infractores serán perseguidos con arreglo al Código penal.

Para el centésimo año será como un día con

"HESPERIN."

La Crema que detiene al tiempo

Se ha puesto a la venta el primer tomo de

CIRUGIA DE GUERRA

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes, por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército

DR. D. MANUEL GOMEZ DURAN

Comprende este primer tomo la parte de Cirugía cavitaria (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 PAGINAS y más de 100 GRABADOS en dos colores

El segundo tomo—cirugía de extremidades—se pondrá a la venta rápidamente

Compre usted

CIRUGIA DE GUERRA

400 PAGINAS 100 GRABADOS

25 PESETAS

En todas las buenas librerías

Sol, 7,5; pas. mer. 17,1; pon. 16,55 Luna: 15 31 a 6,25 C. Mgte. el día 21

NOVIEMBRE 19 Sábado S. os. Isabel, viuda; Abdías, p.f.; Ponciano, p.a.p.; Crispián, obispo; Máximo, pb.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 700,2. Sombra, 18,8. Mínima, 3,6. Seco, 13,6. Húmedo, 11,2. Viento SW. — Fuerza, 3. Cielo cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

NOTICARIO BREVE

Los negocios de los judíos. Berlín. — Las autoridades de Colonia han descubierto una amplia organización judía, con sede en Berlín y filiales en los principales centros del Reich, que se ocupaba de la venta al extranjero de brillante y diamantes por cuenta de judíos residentes en Alemania. Los valores importados, ascienden a 150 millones de marcos. Se ha procedido a numerosas detenciones en Berlín, Hamburgo, Dresde, Colonia y Frankfurt. (Stéfani.)

Nuevo mercado indígena. Addis-Abeba. — Han terminado los trabajos de construcción del nuevo mercado indígena de Teele Haimanot, que se extiende por una superficie de 200.000 metros cuadrados, y que en los tres últimos meses registró ya el tráfico siguiente: 5.700 caravanas con 27.500 quintales de cereales, 7.103 de hortalizas, 2.200 de café, 120.000 cabezas de ganado. En el centro del amplísimo mercado se han construido también cinemas para los indígenas, disponiendo de más de 1.000 localidades. (Stéfani.)

Al Negus no se le comunicará nada.

Londres. — Respondiendo a una pregunta del diputado laborista Beun, el subsecretario de Relaciones Exteriores, Butler, declaró en la Cámara de los Comunes que no se dará comunicación al Tafari de la decisión del Gobierno británico, de haber delado de reconocerlo como Emperador de Etiopía. «Se me hace comunicación — dijo Butler — sería contraria a los usos diplomáticos». (Stéfani.)

Nuevo medicamento para el tratamiento de la infección pulmonar.

Copenhague. — En las clínicas de Copenhague se está probando un nuevo medicamento llamado «Pyramid», para el tratamiento de la infección pulmonar causada por la enfermedad llamada Pniumokoc, cuya mortalidad es de un 30 por 100 como término medio. Los resultados han sido excelentes en 43 enfermos completamente curados, de los 45 a los que se les aplicó. El Pyramid es un medicamento sintético perteneciente al grupo de suprasmilamid. (Stéfani.)

La política del Comité Ejecutivo del Gobierno de Nankin.

Tokio. — Liang Hungchih, presidente del Comité Ejecutivo del

nuevo gobierno de Nankin, llegado en avión a Tokio, declaró que la supresión del comunismo y la cooperación con el Japon constituyen los principios fundamentales de la nueva política de su gobierno. (Stéfani.)

La nueva maniobra de los partidarios de la guerra.

París. — «Acción Francesa» denuncia esta mañana la nueva maniobra de los partidarios de la guerra, que en Francia, Inglaterra y los Estados Unidos toman como pretexto las medidas del gobierno alemán contra los judíos después del criminal atentado de París, para turbar la atmósfera internacional y crear nuevas trabas a la política de inteligencia europea. (Stéfani.)

Gran manifestación de carácter deportivo.

Shanghai. — Se ha celebrado una gran manifestación de carácter deportivo e internacional, organizada por las autoridades japonesas, y en la que participaron formaciones italianas y alemanas: se clasificaron en primer lugar los Granaderos de Saboya, que ganaron una placa de plata. (Stéfani.)

Se quieren disminuir los fondos pro-paro en los Estados Unidos.

Washington. — En la reunión ministerial de hoy, Roosevelt expresó su firme propósito de querer disminuir los fondos de subsidio pro paro para aumentar los fondos necesarios para el rearme. Según informaciones autorizadas, el presupuesto militar del año pasado, que ascendía a 1.200 millones de dólares, será doblado. (Stéfani.)

Un obsequio al mariscal Goering.

Berlin. — Encargados por el mariscal Balbo, los pilotos coronel Cagna, el mayor Vittembeschi y el profesor Caputo, llegado de Trípoli, en avión, trajeron al mariscal Goering una Venus Leptis Magna, preciosa obra de arte antiguo descubierta en Septiembre de 1924, durante las excavaciones, en las termas romanas de Leptis Magna.

La misma delegación entregó al mariscal Goering un mensaje en el que Balbo ruega que acepte el regalo como expresión de ideales comunes, que tanto en el pasado como más solidamente aún en el porvenir, unieron y unirán la civilización de Roma, reforzada por el Duce con la civilización alemana.

El subsidio familiar vela por la vida digna e integración humana del trabajador. Los hijos: el triunfo de mañana... El subsidio familiar: el triunfo de hoy!!

LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y JAPON

La colaboración económica entre Roma y Tokio, representa un golpe contra la economía soviética

Belgrado. — Ocupándose de las relaciones entre Italia y Japon, «Vreme» escribe que estas relaciones están pasando del campo puramente ideológico y político al campo económico.

Después de haber subrayado que la colaboración económica entre Roma y Tokio representa un golpe contra la economía soviética, el periódico escribe que la colaboración militar podría cambiar sensiblemente la situación naval en Europa y en Asia. Tomando en consideración — escribe el periódico — la posición de Italia en el Mar Rojo, en el Océano Indico, sus buenas relaciones con el mundo árabe, resulta claro que el Japon no ha hecho mal sus cuentas al confiar en la amistad italiana. Como César, que deseaba los grandes esfuerzos y las grandes misiones, Mussolini quiere que su ideología se propague por el mundo entero. Afirmar a Italia en Asia no es empresa modesta. El conde Ciano aprendió su oficio como cónsul general en China y Roma estuvo siempre bien informada sobre las cosas asiáticas, como el Papa en la Edad Media. Hoy Roma está ocupada en negociaciones de paz, pero sería erróneo creer que está ausente de los grandes acontecimientos de Asia. Italia está siempre en primera fila. Su sombra se proyecta más allá de los dos continentes y su programa penetra ya en Africa y puede que en Asia. (Stéfani.)

PENALES

Certificaciones, consultas Ministeriales, envío reembolso avión. Apartado 65. «AGENCIA ORDONEZ», Vitoria. Primeros agentes capital y provincia. 26 24

LA EXPOSICION MUNDIAL DE 1942, EN ROMA

Se calcula que serán necesarias veinticinco millones de jornadas de trabajo y más de 1.500 millones de liras

Roma. — Se calcula que serán necesarias veinticinco millones de jornadas de trabajo para terminar la obra concerniente a la preparación de la Exposición mundial de 1942 de Roma. En efecto, se trata de edificios, carreteras, calles y puentes, que tendrán un carácter permanente y constituirán la base fundamental del creciente desarrollo de la capital hacia el mar.

En la zona existente entre San Pablo y el mar, se creará una nueva ciudad monumental, que será al mismo tiempo un nuevo y grandioso barrio de Roma unido por la ruta Imperial de 25 kilómetros, de longitud y numerosas carreteras y líneas electrificadas que unirán la Exposición tanto con el centro urbano como con el mar. Estos trabajos, cuyos gastos se calculan en más de mil quinientos millones de liras, están en pleno desarrollo y en ellos trabaja un número imponente de obreros. (Stéfani.)

COLEGIO ATENEO

Con arreglo a lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en orden de 5 del actual, este Colegio convoca a exámenes de ingreso a todos los aspirantes que, cumpliendo la edad de diez años en el actual, deseen continuar los estudios del Bachillerato en este Centro.

Los exámenes tendrán lugar en el próximo mes de Diciembre.

De las inscripciones en el Instituto se encargará el Colegio, para lo cual los aspirantes deberán presentar en este Centro, antes de finalizar el mes actual, certificaciones de nacimiento del Registro civil y de Sanidad en que conste no padecer enfermedad contagiosa y estar revacuado. Para más informes,

LA DIRECCION: PLAZA DE COLON, NUM. 7



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Homenaje nacional a José Antonio

A los jefes locales

A partir de las doce del día 20 de Noviembre de 1938, se celebrará en toda la provincia la conmemoración del aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, fundador de la Falange.

En la jornada, que será de gran luto nacional, organizarán los jefes locales, solicitando el apoyo y la colaboración de todos los organismos oficiales, los actos de conmemoración cuyas normas se establecen seguidamente:

1.º Por la superioridad se han declarado días de luto nacional el domingo, día 20, a partir del medio día y todo el lunes, día 21.

2.º La jornada, en todas las manifestaciones, ha de ser profundamente seria. Para producir el ambiente necesario y este espíritu, se tomarán las medidas siguientes:

a) Se procurará la colocación en todos los balcones y ventanas de todas las localidades de los pueblos de la provincia, colgaduras que ostenten los signos de luto.

b) Se tomarán medidas conducentes a que la vida ordinaria de los días 20 y 21, en cuanto a ruidos, música, circulación, etcétera, produzcan una sensación de paralización respetuosa y de grave seriedad. Al atardecer del día 20 y hora que previamente se anunciará, dirigirán la palabra desde Radio Nacional a todos los españoles, el excelentísimo señor ministro del Interior, secretario general del Movimiento y S. E. el Generalísimo. Terminado S. E. el discurso, las campanas de todos los pueblos y capital de la provincia se echarán al vuelo en tono fúnebre. En la capital y pueblos donde existan faros olímpicos simbólicos, permanecerán apagadas por lo menos durante un minuto.

Lunes, día 21. — A las once de la mañana y en todas las parroquias de la provincia, se celebrarán solemnes funerales y donde existan varias parroquias, se concentrará la atención popular en la parroquia principal. En la hora indicada, al comienzo de los funerales, todas las campanas de la capital y pueblos de la provincia redoblarán con los toques empleados en las ceremonias fúnebres.

Terminado el funeral, se procederá a descubrir el nombre de José Antonio Primo de Rivera, que será inscrito en letras sobrias, semejantes en su carácter a los de una inscripción romana y sin aditamento alguno, en los muros exteriores de las parroquias locales. La inscripción se hará de tal forma que sea el encabezamiento de la futura lista de Caidos de la parroquia que en su día serán inscritos con caracteres inmediatamente inferiores en tamaño a los del nombre cuya inscripción se ordena.

En el instante del descubrimiento, se darán los gritos rituales de la presencia de José Antonio (José Antonio Primo de Rivera; ¡Presente! España Una, España Grande, España Libre, ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, gritos que se darán tres veces). Inmediatamente el pueblo congregado entonará el himno de la Falange. Terminada la ceremonia, los jefes locales colgarán debajo del nombre de José Antonio Primo de Rivera una corona de laurel o flores. Desde este momento quedará abierta la ofrenda del pueblo a la memoria de José Antonio, estableciéndose en su nombre, que durará hasta el martes, por la mañana.

A los efectos de la ofrenda popular, deberán haberse procurado fijar el número suficiente de soportes a fin de que las diferentes entidades o personas que deseen depositar su ofrenda, puedan hacerlo. El efecto que se busca es que los muros sobre los cuales se ostenta el nombre, queden cubiertos de coronas de flores.

Durante el funeral, los jefes locales, en unión de seis camaradas de la Organización, darán guardia de honor al catafalco levantado en la iglesia para esta clase de actos.

Todos los jefes locales se entrevistarán con los señores curas párrocos, haciéndoles presente que el funeral y toque de campanas de los días 20 y 21 están autorizados por el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de esta provincia.

Martes, día 22. — Este día tan solo se dará lectura a la lección de José Antonio de una manera sencilla y como comienzo de la tarea del día en las escuelas, talleres, fábricas y en general en todos los sitios donde hay una confluencia especial de gente.

Esta lección será facilitada en impresos circulares que enviará esta Jefatura a través de la Delegación provincial sindical a todos los delegados locales de Sindicatos de la provincia, para que éstos procedan a su lectura con arreglo a las instrucciones que recibirán en este sentido. Los maestros la recibirán por medio de la Inspección de Primera Enseñanza, a quienes les será facilitada igualmente.

Se acusará recibo de la presente circular, dándole cuenta de cómo se han celebrado estos actos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Salamanca, 16 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El jefe provincial, firmado: Ramón Laporta Girón.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ORDEN DECLARANDO DE USO OBLIGATORIO LA CORBATA NEGRA CON LA CAMISA AZUL DE FALANGE EN SEÑAL DE DUELO PERMANENTE POR LA MUERTE DE SU FUNDADOR Y PRIMER JEFE NACIONAL: JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

El secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, en su circular número 47, del 12 del actual, dice:

«Confirmada oficialmente la muerte de nuestro Fundador, seguro inspirador y primero de todos los camaradas en la hermandad, el servicio y sacrificio, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: habiéndose resuelto la esperanza ideal que, para todos y para nuestra querida Patria, la España Una, Grande y Libre de nuestras consignas, significaba su «ausencia», en la certeza de su pérdida, no debe la Falange, sobria y exacta, hacer públicas y ostensibles muestras de un dolor que ha de ser feudo mantenedor de nuestra más firme entereza en la obediencia y en el mando. Pero si debe establecerse, por modo simbólico, una señal externa de luto permanente que, en la hora actual y en las generaciones futuras, hable de nuestra inquebrantable adhesión a la doctrina, el espíritu y el ejemplo del que es idóneo y permanente de la mayor claridad y mejor eficacia en la verdad de nuestros corazones.

Como señal de este duelo permanente por la muerte de JOSE ANTONIO y de acuerdo con el sentido de Milicia que él inspiró al Movimiento, ordeno que, a partir de la fecha del 20 de Noviembre, segundo aniversario de su muerte, sea de uso obligatorio para todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la corbata negra sobre la camisa azul, ya vistiendo el uniforme completo o solo aquella.

También se pide, en nombre del CAUDILLO, Jefe Nacional del Movimiento y como secretario general del mismo, que el hacerlo así sea un motivo de acendramiento para vuestras convicciones nacional - sindicalistas y de mejoramiento de vuestra conducta, para que la alegría de una Falange cada día más acertada y generosa informado de todos los órganos del Poder y de todas las disciplinas de la Cultura, nos consuele de la pérdida del que a todos nos unió en la norma serena y la emoción de la Patria».

Lo que os comunico para su más exacto cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 16 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal. — El jefe provincial, Ramón Laporta.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JEFATURA LOCAL

Aviso

El camarada jefe local os invita para que os paséis por

Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Zamora, 24 (Academia Liceo Salmantino), a recoger las tarjetas de pésame que todos debemos enviar a nuestra camarada Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, por la muerte de su hermano, nuestro José Antonio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal. — El jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Aviso

Se advierte al público en general, que la función que celebraban las flechas en el Liceo, hoy, día 18, ha sido aplazada por estar prohibido todo acto público de la Falange durante la Semana de Luto Nacional, hasta el jueves, día 24.

Se ordena a todas las Margaritas, Flechas y Flechas Azules, se presenten el sábado, día 19, a las cinco y media de la tarde, en nuestro centro, Avenida de Mirat, número 8, para asistir al rosario por José Antonio, en la iglesia de los Capuchinos. Asistirán todas con una cinta negra de cuatro dedos de anchura en el brazo izquierdo en señal de luto. — La Regidora local de O. J.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por el Imperio hacia Dios

Se recuerda a todos los afiliados a Organizaciones Juveniles, que el día 20 del actual termina el plazo de presentación de instancias rivalizando la condición de afiliado; la no presentación implica la renuncia voluntaria a pertenecer a la Organización Juvenil, y constando, además, en su expediente personal esta negativa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Todos los cornetas y tambores se presentarán provistos de sus instrumentos, el próximo domingo (Dios mediante), a las nueve, en el Campo de San Francisco, para asistir al Santo Sacrificio de la Misa, pudiendo aquellos que lo deseen solicitar su ingreso en la banda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Se cita a todos los afiliados que cursen sus estudios en el Instituto de Segunda Enseñanza para que el sábado, día 19, a las ocho de la mañana, se presenten en el Campo de San Francisco, o en la Delegación local (Zamora, 24), si el tiempo impidiese estar en el Campo de San Francisco.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Delegado local de O. J.

AVISO A LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas, que el luto ordenado para la Sección Femenina, es solo y exclusivamente un brazalete negro en el brazo izquierdo.

Mañana, sábado, a las seis de la tarde, se rezará un rosario por el alma de José Antonio, en la iglesia de PP. Capuchinos. Todas las camaradas asistirán a este acto, con el brazalete negro en el brazo izquierdo, como señal de luto por nuestro Jefe.

Salamanca, 17 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal. — La Jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Alemania y sus colonias

EL VIAJE DEL SEÑOR PIROW

París. — En la Prensa y círculos políticos parisinos está siendo objeto de extensos comentarios el viaje a Berlín del ministro de Defensa Nacional de la Unión Suráfrica, señor Pirow. La opinión general es la de que durante su estancia en la capital del Reich, el señor Pirow estudiará con los dirigentes alemanes la cuestión de las colonias, pero sobre todo la manera de concluir un acuerdo para que también Alemania pueda adquirir materias primas en Africa. Respecto a la cuestión de las colonias se cree que Alemania no aceptará más propuesta que la de que se sean devueltas sus antiguas posesiones, pues esto es lo que una y otra vez ha expresado por boca de sus más altos representantes oficiales.

SE ARRIENDAN PASTOS PARA OVEJAS en Continuos. Para tratar, con José Montalvo, Avenida del General Mola, 6, Salamanca.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

AGUINALDO PRO-COMBATIENTE

Navidad del III Año Triunfal

SEXTA LISTA DE DONATIVOS

Poselas	Poselas
D. Manuel Gil Remírez, 100	D. Antonio Olivara López, 50
Doña Isidra Palomeque de Gil Remírez, 25	D. Jorge Adolfo Bellido, 50
D. Manuel María Gil Palomeque, 10	D. Domingo Bellido Moreno, 45
Doña Carmen María Gil Palomeque, 10	D. Fermín Bellido y señora, 45
D. José Luis Gil Palomeque, 10	D. Juan Felisísimo García, 25
D. José Antonio Gil Palomeque, 10	Santalla, 5
Doña Fideia Palomeque, viuda de Sánchez de la Torre, 25	D. Silvino Cuadrado Cuadrado, 5
D. Enrique Esperabé de Artega, 100	D. Segismundo Rodríguez Borrego (habilitado de maestros), 5
D. José Lunar Portuense, 25	D. Manuel Sánchez Tirado, 10
D. Manuel Hernández Núñez, 25	D. Ricardo Farnes, 10
Sra. Paz Hernández López, 25	Funcionarios de la Prisión Provincial de Salamanca, 25
Niñas falangistas Felicia Hernández Pérez, Isabel Hernández Márquez, Juanita López Hernández y Marcelita López Hernández, 8	D. Ramón del Campo y Fumo, 25
D. Valerico Lázaro, 100	D. Jesús Bajo Benito, 15
D. Lorenzo Niño Viñas, 20	D. Joaquín Alonso Hernández, 15
Doña Patrocinio Astudillo, 20	D. Juan Escanilla Simón, 10
D. Martín Tapia, 250	D. Enrique Hernández Vallejo, 1,50
D. José Blanco S. Esteban, 5	D. Joaquín González Barrios, 1,50
Doña Cecilia Martín Blanco, viuda de Argüeso, 100	D. Luis Valle Rodríguez, 1
D. Lorenzo Argüeso Martín, 100	D. José García Méndez, 5
D. Otto Orskowsky, 25	D. Enrique de la Morena, 2,50
D. Pedro Borrás, 15	Vedia, 2,50
D. Gabriel Segurado, «Casa Segurado», 30	D. Alfonso Ratero Risaño, 2,50
D. Salvador Justel, 50	D. Pedro Ramos Jiménez, 2,50
D. Antonio Villar Iglesias, 5	D. Rafael Vicente Galera, 2,50
Doña Navidad Castro Barbero, 5	D. Juan José Vicente Sánchez, 1,50
D. José Gil, 100	D. Vicente Iglesias Fiz, 2,50
D. Justo Araújo Sierra, 5	D. Ciriaco Sánchez Garzón, 2,50
D. Gerardo García, 25	D. Evaristo Curto Junquera, 2,50
Señorita María García Hernández, 2	Doña Teófila Checa Aparicio, 1,50
D. Bernardo Olivares Sánchez, 500	Total, 2.796
D. Manuel Olivara Sánchez, 500	Suman las relaciones anteriores, 12.185,00
D. Manuel Olivara López, 50	Recaudado hasta el día de la fecha, 14.981,00

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores externos e intangibles. (Punto 6.º del Estado Nacional-Sindicalista).

UN NUEVO EDIFICIO EN EL CENTRO DE MILAN

En él se construirá la Sala del 28 de Octubre, donde el Duce organizó y dirigió la «Marcha sobre Roma».

Milán. — El diario de la Revolución, «Il Popolo d'Italia», fundado por Benito Mussolini, celebra su 24 aniversario.

Con esta ocasión anuncia la construcción de su nueva sede, que será construida en el centro de Milán. El emplazamiento destinado al nuevo edificio ocupa 4.000 metros cuadrados, y su distribución interior será la de un periódico muy moderno. En el piso bajo, entre otras cosas, se construirá un sacralium.

En el primer piso se reconstruirá la sala del 28 de Octubre, donde el Duce organizó y dirigió la marcha sobre Roma. Un gran salón estará dedicado y destinado al Duce.

El Palacio se compondrá de seis pisos y será construido todo en piedra. La fachada estará caracterizada por figuras y esculturas. Los trabajos empezarán el próximo mes de Diciembre. El Palacio se inaugurará el 28 de Octubre de 1940. (Stéfani.)

El Club rotario italiano va a quedar disuelto a partir de fin de año

Roma. — El ministro secretario del partido fascista recibió al senador Pozzo, gobernador del Club Rotario italiano, que le informó sobre las actividades de esta institución durante los quince años de vida y le comunicó la decisión tomada por el Consejo Nacional de disolver la Asociación a partir del 31 del próximo Diciembre. (Stéfani.)

INTUICIONES

Primer Grado de Geometría

Por FRANCISCO BULLON RAMIREZ

Aprobado por la Comisión de Textos de 1.ª Enseñanza

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina

Ginecólogo de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS

Plaza del Corriño, 28

Consulta: a las 12. Teléf. 1016

POLITICA ANTI-SEMITA

Hungría y Polonia están dispuestas a solucionar, definitivamente, la cuestión judía

Un proceso contra 23 judíos acusados de desarrollar propaganda subversiva

Varsovia. — «Warszawski Dziennik Narodowy» aprueba totalmente las medidas adoptadas por Italia contra el peligro judío, como también en Alemania, y afirma que el Gobierno polaco debe imitar este ejemplo y acelerar la acción que tiende a «desarraigar de Polonia la planta maléfica del judaísmo». (Stéfani.)

Budapest. — En los círculos bien informados se afirma que los puntos principales del programa del nuevo Gobierno húngaro son los siguientes: Encendramiento de los territorios liberados en el Estado húngaro; desarrollo de la fuerza militar nacional; mejora de las condiciones sociales de los trabajadores; restablecimiento del equilibrio social, sobre todo procediendo a la solución definitiva de la cuestión judía; aumento de la producción nacional. (Stéfani.)

Varsovia. — Un nuevo proceso político ha empezado hoy en Varsovia contra 26 personas, de las que 23 son judíos acusados de haber desarrollado propaganda subversiva y de ser miembros del partido comunista clandestino. (Stéfani.)

El programa de la estancia en París, de Chamberlain y Lord Halifax

Los dos ministros irán acompañados de sus respectivas esposas y el día 24 serán huéspedes del presidente de la República.

París. — Se comunica oficialmente que el primer ministro británico, Chamberlain, y Lord Halifax, acompañados de sus respectivas esposas, llegarán a París, en visita oficial, el próximo miércoles, 23 del corriente, a las diecisiete. La misma noche, el presidente del Consejo, Daadier, ofrecerá en el Quai d'Orsay un gran banquete en su honor. El 24 de Noviembre serán huéspedes del presidente de la República, Lebrun, que ofrecerá un almuerzo en su honor. Por la noche del mismo día, Chamberlain y Halifax invitarán a los miembros del gobierno francés en la Embajada de Inglaterra. Los hombres de Estado británicos saldrán de París el 25 de Noviembre, a las diez. (Stéfani.)